

Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	sat	misna nakana
NEDJELJA, 20. veljače SEDMA NEDJELJA KROZ GODINU <i>Leon, Lav, Lea</i>	8.00	Na čast Krvi Kristove
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	Na nakanu za Vlatku; Na nakanu za Ivanu
	18.30	† Marko Čavar; † Benedikt
PONEDJELJAK, 21. veljače <i>sv. Petar Damiani</i>	18.30	† Jurko Dorotić
UTORAK, 22. veljače BLAGDAN KATEDRA SV. PETRA	18.30	Za zdravlje supruga; † Uroš Trbović; † Zdravko Dujmović; † Marijan Arnold; † iz ob. Karamarković, Fenteš i Kurić; Za ozdravljenje Miroslava Gorete; † Grgo i Marija Škunca; Na nakanu
SRIJEDA, 23. veljače <i>sv. Polikarp, biskup Smirne</i>	18.30	† iz ob. Zrna i Kveder; † Petar i Margita Bajić; Za dva pokojna branitelja Vukovara – oca i sina: Tvrtko i Robert Majić
ČETVRTAK, 24. veljače <i>Goran</i>	18.30	† iz ob. Tondini; † Žana Barjaktarević; † ob. Andrić
PETAK, 25. veljače <i>sv. Donat, biskup Zadarski</i>	18.30	† iz ob. Remenar; Za zdravlje supruga; † ob. Biondić; † Jakica Vuletin; † Mirko Gaćeša i duše u čistilištu; Na nakanu
SUBOTA, 26. veljače <i>Robert, Branimir</i>	18.30	Na nakanu za Dragu Štrkalja; Za duhovna zvanja u našoj župi; † Suzana Rajković
NEDJELJA, 27. veljače OSMA NEDJELJA KROZ GODINU <i>Gabrijel, Grgur, Tugomil</i>	8.00	† Antun Glasnović
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	Na nakanu za Katarinu; † Vidoje Marić i Ilija Matić;
	18.30	† Đuro Arnold i † ob.; † Ante i Marija Šikić

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB
 tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: www.malaterezija.hr; e-mail: zupa@malaterezija.hr
 Odgovorni urednik: vič. MARIO PAVIĆ, župnik
 Uredništvo: dr. sc. Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić, prof.
 Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak
 Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755
 Radno vrijeme župnog ureda: Od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati



SVETA TEREZIJA
OD DJETETA ISUSA

TRNJANSKA RUŽA

Glasilo župe sv. Terezije od Djeteta Isusa
 Miramarska 92, Zagreb
 969. God XXIV. 20. veljače 2022.



Ljubite svoje neprijatelje?

Jedna od Isusovih izreka koja je osobito podložna površnom tumačenju pa i banaliziranju svakako je ova: „Velim vama koji slušate: Ljubite svoje neprijatelje, dobro činite svojim mrziteljima, blagoslivljajte one koji vas proklinju, molite za one koji vas zlostavljaju.“ Možemo li i smijemo li, na primjer, obvezivati nekoga da ljubi onoga koji mu je svjesno i iz niskih pobuda ubio dijete? Nije li nam dosta onih fraza iz vremena Jugoslavije da trebamo voljeti sve narode i narodnosti, osobito druga Tita? Tko uopće može nekoga obvezivati na ljubav? Može li su uopće voljeti po zapovijedi?

Idemo postupno. Za početak je važno ne snovati osvetu i ne mrziti. Pogledajmo: ako na mržnju odgovaram mržnjom, onda se spuštam na razinu onoga koji mi je zlo učinio. I onda se zavrti onaj pakleni krug krvne osвете, koja nema završetka. U tome slučaju ja sam pobijeden, jer se u meni stvorila mržnja, a ona nikad ne donosi mir i radost, ona je po definiciji nemir. Zlo i zločin nikada ne odobravamo, ako baš hoćete, zločin i grijeh možemo mrziti, ali nikada čovjeka – grešnika ili zločinca. Bog jedini poznaje tajne srca i on jedini zna što je bilo u tome čovjeku da je tako postupio. Naprotiv, ako volimo grešnika, neprijatelja, činimo dvostruko dobro: čistimo svoju dušu od žuči mržnje, vedro gledamo na svoj život, a u isto vrijeme pomazemo grešniku da se promijeni. Zato je puno, puno bolje da ja svojim praštanjem i svojom ljubavlju pobijedimo zlo u čovjeku grešniku, negoli da njegova mržnja obuzme moje srce. Ako čovjek mirno ide ovim životom ne dopuštajući da ga zlo obuzme, on već ovdje na zemlji živi rajskim životom. Pavao, koji je imao mnoštvo neprijatelja i zavidnika koji su mu o glavi radili, sa svim mirom govori: „Ako je gladan neprijatelj tvoj, nahrani ga, i ako je žedan, napoj ga! Činiš li tako, ugljvlje mu ražareno zgrćeš na glavu. Ne daj se pobijediti zlom, nego dobrim svladavaj zlo.“ Nije slučajno da Pavao ovako govori. On je bio sudionik ubojstva svetoga Stjepana koji je molio za svoje ubojice. Duboko je istinita ova pomalo zločesta slika: kada na mržnju odgovaraš ljubavlju, to je slično kao da svome neprijatelju žeravicu sipaš po glavi. Nitko ne može ostati imun na iskreno oprostjenje i istinsku ljubav. Krist je tako činio. Pavao je tako činio. Vrijedi pokušati.

dr. sc. Zvonko Pažin
www.vjeraidjela.com/ljubite-svoje-neprijatelje/

Katedra svetog Petra apostola

„A ja tebi kažem: Ti si Petar-Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš na zemlji, bit će odriješeno na nebesima.“ (Mt 16, 18-20)

Danas zapadna liturgija slavi blagdan Katedre svetog Petra. Riječ je o vrlo staroj tradiciji, potvrđenoj u Rimu od IV. stoljeća, kojom se zahvaljuje Bogu za poslanje povjereno apostolu Petru i njegovim nasljednicima.

Riječ „katedra“ doslovno označava biskupsko nepomično sjedalo, postavljeno u crkvu majku neke biskupije, koja se stoga i naziva „katedrala“, te je simbol biskupove vlasti, a posebice njegova „učiteljstva“, to jest evanđeoskog nauka što ga je on, kao nasljednik apostola, pozvan čuvati i prenositi kršćanskoj zajednici. Kad biskup preuzima odgovornost za mjesnu Crkvu koja mu je povjerena, on, noseći mitru i pastirski štap, sjeda na katedru. S toga će sjedala, kao učitelj i pastir, voditi hod vjernika u vjeri, nadi i ljubavi.

Koja je, dakle, bila „katedra“ svetoga Petra? On, izabran od Krista kao „stijena“ na kojoj će biti izgrađena Crkva (usp. Mt 16,18), započeo je svoje služenje u Jeruzalemu, nakon Uzašašća Gospodinova i Duhova. Prva „stolnica“ Crkve bila je Dvorana Posljednje večere, te je vjerojatno da je u toj dvorani, gdje je zajedno s učenicima molila i Marija, Majka Isusova, posebno mjesto bilo namijenjeno Šimunu Petru. Nakon toga Petrovo je prebivalište postala Antiohija, grad smješten na rijeci Orontu, u Siriji, koji je u ono doba bio treće središte Rimskoga Carstva, nakon Rima i egipatske Aleksandrije. Petar je bio prvi biskup toga grada, što su ga evangelizirali Barnaba i Pavao i gdje se „učenici najprije prozvaše kršćanima“ (Dj 11,26). Čak je i Rimski martirologij, prije obnove kalendara, predviđao posebno slavlje Petrove katedre u Antiohiji. Odande je Providnost dovela Petra u Rim, gdje je mučeništvom zaključio svoju trku u službi Evanđelja. Stoga rimska stolica, koja je primila najveću čast, primila je i zadatak što ga je Krist povjerio Petru, da bude u službi svih mjesnih Crkava za izgradnju i jedinstvo cjelokupnog Naroda Božjega. Rimska je stolica tako priznata kao ona koja pripada Petrovu nasljedniku, a „katedra“ rimskoga biskupa počela je predstavljati katedru apostola što ga je Krist zadužio da pase čitavo njegovo stado. To potvrđuju najstariji Crkveni oci, poput primjerice sveti Irenej, lionski biskup, koji u svojoj raspravi Protiv hereza opisuje Rimsku crkvu kao „najveću i najstariju, priznatu od svijeta;... utemeljenu i ustrojenu u Rimu po dvojici najslavnijih apostola, Petru i Pavlu“; te dodaje: „S ovom se Crkvom, zbog njezine osobite nadmoći, mora uskladiti sveopća Crkva, to jest vjernici koji se nalaze posvuda“ (III, 3,2-3). Tertulijan, sa svoje strane, izjavljuje: „Ova Rimska crkva, koliko li je blažena! Sami su joj apostoli, svojom



krvlju, ulili sav nauk“ (Propis heretika, 36). Katedra rimskoga biskupa predstavlja, stoga, ne samo službu rimskoj zajednici, nego i njegovo poslanje u predvođenju čitavoga Naroda Božjega.

Slaviti „Katedru“ Petrovu znači, stoga, pripisati joj snažno duhovno značenje, te u tome prepoznati povlašteni znak ljubavi Boga, dobrog i vječnoga Pastira, koji želi okupiti čitavu svoju Crkvu i voditi je putem spasenja. Među tolikim svjedočanstvima Otaca, želio bih ovdje iznijeti ono svetoga Jeronima, preuzeto iz jednoga pisma napisanog rimskom biskupu, a osobito zanimljivo, jer izričito spominje upravo Petrovu „katedru“, predstavljajući je kao sigurno pristanište istine i mira. Ovako piše Jeronim: „Odlučio sam se posavjetovati s Petrovom katedrom, gdje se nalazi ona vjera što su je usta Apostolova uzvisivala; dolazim sada tražiti hranu za svoju dušu ondje gdje jednog primih odijelo Kristovo. Ne slijedim neki drugi primat, nego onaj Kristov; stoga se stavljam u zajedništvo s tvojim blaženstvom, to jest s Petrovom katedrom. Znam da je na ovoj stijeni utemeljena Crkva“ (Pisma, I, 15,1-2).

Draga braćo i sestre, u apsidi bazilike sv. Petra, kao što znate, nalazi se spomenik Katedre Apostolove, djelo zreloga Berninija, ostvaren u obliku velikoga brončanog prijestolja, podržanog kipovima četvorice crkvenih naučitelja, dvojice zapadnih, svetog Augustina i svetog Ambrozija, i dvojice istočnih, svetog Ivana Zlatoustog i svetog Atanazija. Pozivam vas da zastanete pred ovim dojmivim djelom, kojemu se danas možemo diviti urešenom tolikim svijećama. Pomolite se ondje na osobiti način za službu što mi ju je Bog povjerio. Podižući pogled prema alabasternom vitraju što se otvara točno iznad Katedre, zazovite Duha Svetoga, kako bi uvijek svojim svjetlom i svojom snagom podržavao moje svakodnevno služenje čitavoj Crkvi. Za to vam, kao i za vašu pozornost, od srca zahvaljujem.

Kateheza pape Benedikta na općoj audijenciji, u srijedu 22. veljače 2006.

(www.vatican.va)

www.bitno.net/vjera/svetac-dana/katedra-svetog-petra-apostola/

Župni oglasi

1. Euharistijsko klanjanje (u tišini) bit će u četvrtak, 24. veljače, nakon večernje sv. mise;
2. Za naknadni blagoslov možete se prijaviti putem maila ili u župni ured;
3. Prva sveta pričest u našoj župi bit će 14. svibnja, a sv. potvrda 7. svibnja u 10 sati;
4. Ministrantski susreti održavaju se subotom u 9.30 sati;
5. Traje akcija za radove na fasadi i energetske učinkovitosti i krovu koji su pri samome kraju. Zahvaljujemo svima koji su nam pomogli. Do sada je prikupljeno 36600 kn. Svoje priloge možete uplatiti na žiro račun župe: IBAN: **HR2023400091110129755** ili osobno donijeti u Župni ured.
6. Uzmite ponuđeni tisak: GLAS KONCILIA, MALI KONCIL, KANA, RADOSNA VIJEST, JEDNOLISNI ŽUPNI KALENDAR ZA 2022. i naš župni listić „Trnjanska ruža“.